

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Majelen minden nap,  
hetfő és ünneputáni nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

### A Kecskeméti Szabadelvűpárt állásfoglalása.

A Kecskeméti Szabadelvűpárt Vezérbizottsága f. hó 25-én tartott ülésében, tekintettel a fenforgó zavaros politikai helyzetre, dr. Szeless József elnöklete alatt ülést tartott s ebben a helybeli szabadelvűpárt állásfoglalására és jövődő magatartására nézve a következő nagyjelentőségű határozatokat hozta a párt megbízásából:

A folyó hó 21-én történt országgyűlési események a koronás király és a nemzet közötti szakadást teljessé és nyíltá tették. Az eddigi lappangó differenciákról lehullott a lepel és az ellentétes irányu törekvések nyíltan összeütköztek. Mély sajnálattal és a legnagyobb hazafiúi aggodalommal látjuk a sajnálatos és könnyen végzetessé válható eseményeket, amelyeknek beható és érett megfontolása után szükségesnek tartjuk, a korona iránti tiszteletteljes hódolattal, mindazonáltal hazánk ezer éves alkotmányához és a törvényekben gyökerező jogainkhoz való rendületlen és törhetetlen ragaszkodással, álláspontunkat — a jelenlegi helyzetre vonatkozólag — az alább következőkben kifejtteni.

Az ez év kezdetén megbukott és a legutóbbi napokban véglegesen fölmentett kormányt, báró Fejerváry Géza miniszterelnöksége alatt megalakult kormány váltotta fel. Ezen kormány kinevezésének törvényességéhez kétség nem fer, mert teteles törvény nem tiltja el attól Ő Felsegét, hogy a kormányt a kisebbségből, vagy mint a jelen esetben, pártokon kívülálló egyénekből nevezzen ki. Az alkotmányosságnak azonban mégsem felel meg, mert a parlamentarizmus alapelveiből folyik, hogy az ország ügyeinek élére csak olyan kormány állítható, amely az országgyűlés többségének a bizalmát bírja. Minthogy pedig a Fejerváry-kabinet, a parlamenti kormány ezen alapkellékét a legteljesebb mértékben nélkülözi: a leghatározottabban osztozunk abban a bizalmatlanságban, amelyet vele szemben az országgyűlés mindkét háza kinyilvánított; és mivel az országgyűlés által leszavazott kormány még Ő Felsege kifejezett bizalmával és akaratával sem kormányozhat alkotmányosan: további működését törvény- és alkotmányellenesnek, lemondásuk elfogadását és mielőbbi végleges felmentésüket pedig a törvényparancsolta szükségnek tartjuk.

Alkotmányunk alapjaival és a parlamentarizmus szellemével nem tartjuk összeegyeztethetőnek azt sem, hogy költségvetés nélküli (ex-lex) állapotban az országgyűlés elnapol-

tassek s a kormány felhatalmazás és ellenőrzés nélkül intézze az ország ügyeit. Amiért is eme tény, mint alkotmányelleneset, helytelenítjük és elítéljük.

Minden tekintetben helyesnek, érvényesnek és törvényszerűnek valljuk a képviselőháznak az elnapoló kézirat tudomásulvétele kapcsán hozott amaz országos határozatát, amelylyel az elnapolás ellen óvást emelt és a kormányt a legfontosabb, s legnagyobb felelősséggel járó kormányzati ténykedéstől eltiltotta.

Az országgyűlési szabadelvűpártnak e kérdésben, a parlamenten kívül, hozott határozatával szemben mi, mint minden egyebekben is, Deák Ferencet követjük. Az ő politikájához való hűséges ragaszkodással és az emléke iránti legnagyobb kegyelettel haladunk az ő útján, amely mindig az igazság és törvény útja volt. Deák Ferenc ugyanis a mostanihoz sok tekintetben hasonló helyzetben, az országnak azonban még nyomasztóbb állapotában 1861. augusztus 21-én, az országgyűlést feloszlató királyi kézirat ellen óvást emelt, az országgyűlés jogkörének minden csorbitása és az elkövetendő törvénytelenések ellen tiltakozott, kérte a képviselőházat, hogy ezen óvását emelje országos határozattá, amit az egyhangulag meg is tett. Mi tehát Deák Ferenc nyomdokain haladunk, aki törvénytelenéget sohasem követett el, hanem a nemzet jogainak a megvédelmezésével az uralkodónak is a legnagyobb szolgálókat tette.

A jelenlegi politikai helyzetre vonatkozó álláspontunk kifejtésén kívül szükségesnek tartjuk még rámutatni azokra az irányelvekre is, amelyeket a jövőben követni fogunk és amelyekre pártunk működését alapítani óhajtjuk és megjelölni azokat a törekvéseket, amelyeket hazafias meggyőződéssel és lelkesedéssel támogatni kívárunk.

Röviden összefoglalva és főbb vonásaiban rámutatva politikai céljaink és törekvéseink alapját képezik a következők:

Teljes erőnkkel támogatni fogunk minden oly törekvést, amely a magyar közeletet megtisztítani

igyekezik a romlás és a felbomlás minden nemétől és mivel az erők legfőbb forrásának az egyetértést, az együttes vállvetett munkálkodást tartjuk: a rendelkezésünkre álló minden eszközzel támogatunk minden olyan komoly irányu törekvést, amely a nemzetben az egyetértés létesítését és megerősítését célozza. Leszerelendőnek tartjuk tehát a mostani elvadult pártoskodást s meg kell tenni minden lehetőt, hogy a romboló pártviszály helyét az egyetértő és együttérző nemzeti munkásság szeretete foglalja el.

Magyar nemzeti szellemben kell fejleszteni minden intézményünket, kulturánk minden ágát, utakat kell nyitni a magyar nemzeti szellem terfoglalásának, a nemzet lényétől pedig minden idegen áramlatot és befolyást vissza kell szorítanunk.

Közjogilag a 67-es alapon állunk és mivel az 1867. évi XII. t.-cikkben lefektetett alapelveket a nemzeti fejlődés szilárd alapjainak tartjuk, azokhoz mindenben ragaszkodunk.

Ezekkel általánosságban körvonalaztuk is programunkat, de mégis részletezni óhajtjuk a most következőket:

A véderő magyar részében az *alkotmányos érzés a magyar nyelv és a nemzeti jelleg, a tiszti oktatásban a legénység kiképzésében, vezényletben, a szolgálatban és jelvényekben teljesen érvényesüljön*, úgy azonban, hogy ezek ő felségének az 1867. évi XII-ik t.-c. szerint *alkotmányosan gyakorlandó* jogaival harmóniában legyenek.

A magyar állam önállósága a külképviseletben és a külkereskedelmi intézményekben úgy nyelvben, mint jelvényekben teljesen kifejezésre jusson, vagyis Ausztriáival egyenranguan.

Közgazdasági ügyeinkben a legnagyobb önállóság hívei vagyunk. Tehát hívei vagyunk az *önálló vámterületnek és a nemzeti banknak*, természetesen kellő átmeneti intézkedések mellett: hívei vagyunk iparunk, kereskedelmünk és *különösen mezőgazdaságunk* érdekeinek *legteljesebb megóvásával* és megvédelmezésével és ezen intézmények oly-

irányu létesítésével, hogy azok a nemzet anyagi javainak a fölvirágzását és gyarapodását előmozdítsák.

Az itt részletezett elvekhez mindenben szorosán ragaszkodunk, azokat végleg rendezendőknek tartjuk, mert azoknak a huzása, halasztása, kerülgetése és elhomályosítása a nemzet és az uralkodó egyetértésének folytonosan zavarói maradnának. Már pedig úgy a nemzetnek, mint a királynak legfőbb érdeke az egyetértés és együttérzés, mert ezekből mindegyikre csak áldás fakad. Az összeütközések állandósulása ellenben előre nem is sejthető bajokat és veszedelmeket rejt magában.

Végül megjegyezni kívánjuk, hogy a mostani bonyolult politikai viszonyokra és különösen a kiélestedett személyi kérdésekre való tekintettel pártunk a főntebb kifejtett alapokon különállását — ez idő szerint — megtartja, elhatározásainak szabadságát és cselekvőképességét, le nem köti, azonban minden oly irányu törekvést, amely a 67 es pártok egyesítését célozza, örömmel üdvözlől és támogat.

*A Kecskeméti Szabadelvűpárt  
Vezérbizottsága.*

— **Tenyészállat díjazás.** Bejelentések a június hó 30 án Bugacon tartandó *szarvasmarha díjazásra*. Csoportok: 1. Kecskemét th. város törzsgulyájából: Tehen 22 egy bikával. 2. A kecskeméti tenyésztők törzsgulyájából 16 tehen egy törzsbikával. Egyeseké: 20 drb. Egyes tenyésztők bejelentése. Anyabárom Fűréd István egy üsző, Király Gábor 1 ü., Bartha Gergely 3 ü., 2 t., Zilahy István 1 t. öb., Zana Sándorné 3 t., Domján Mihály 1 ü., Daróci Istvánné 2 ü., 2 t., Jenei István 1 ü., 2 t., Ötvös János 2 t., Sárközy Pál 2 t., 1 ü., Mészáros József 1 ü., Vince Ferenc 1 t., Tamásdi Imre 1 t., Csabai János 1 t., Király István 1 t., Kovács Sándor 1 ü., Nagy Károly 1 ü., Héjjas Sándor 2 ü., Széll Albert 1 ü., Varga László 1 ü., 1 t., Dékány Pál 2 t., 1 ü., B. Gyenes Sándor 1 ü., Farkas Sándor 1 ü., Sz. Tóth Pál 1 t., Tóth Pál 1 t., Csertő Habor 1 ü., Tatay Jenő 1 ü., összesen 49 anyabárom. Szűzgulyájából Széll János 2, Lázár János 5, Zana Sándorné 3, Mónus Gábor 1, Domján Mihály 5, S. Kovács István Alpár 1, Héjjas István 2, Lipóczy László 6, Nagy Imre 2, Kelemen Jakab 2, Horváth Pál 1, Zombory L.-né 4, Domján György 2, Gyenes Sándor 2, Ötvös János 2, ifj. Tóth Antal 1, Györfi József 1, Madari Gergely 4, Keresztes Imre 1, id. Szappanos Elek 6, Kecskemét th. város 6. Összesen 59 drb. Ezekon kívül egyes bejelentések: Sz. Tóth Mihály intéző, Kiss Ferenc és több kecskeméti kis gazda bejelentett eddigéig összesen 21 drb. jörszót.

## Politikai hírek.

\* **A Bánffy határozat története.** A híres Bánffy-javaslat történetéhez, melyet az emlékezetes szerdai ülésen elfogadtak, érdekes adatokat szolgáltat most politikai levelezőnk.

A határozati javaslatot, amelylyel a Fejérváry kormányt az adó- és ujoneszedéstől, valamint a kvóta kifizetésétől eltiltották, *se Apponyi, se Bánffy* nem csinálta. Az egész dolog *Eötvös* Károly eszméje, aki a határozati javaslatot már készen hozta a vezérő bizottságba. Mindjárt megmutatta *Apponyinak*, aki azt

nagyjában helyeselte és csak a záradék ellen volt kifogása, melyet a vezérő bizottság Apponyi indítványára törölt.

A záradék kihagyása miatt *Eötvös* Károly annyira megnehezítelt, hogy megfogadta, hogy sohase teszi be a lábát többé a vezérő bizottságba.

Ez a záradék ugyanis nagyon fontos dolgot tartalmazott. *Eötvös* Károly, akinek nagy jogtudása mellett még nagyobb előrelátása és közgazdasági érzéke van, a következő dolgokat vette be a záradékba:

1. A magyar járadékok utáni kamatok pontosan fizetendők, nehogy állami hitelünk a külföldön vagy itthon esorbát szenvedjen.

2. A közigazgatás menetének biztosítására, valamint a közbiztonság fenn tartása céljából az állami hivatalnokok fizetése okvetlenül kiadandó, a vármegyék pedig tisztviselőik fizetésének fedezetére *domestica cassati* létesítenek.

3. A közösűgyi kiadások, valamint a közös államadósság kamatai minden körülmények között folyósítandók, mert ezek a két állam közötti szerződésen alapulnak, melyet tekintet nélkül a politikai helyzetre, mindegyik félnek pontosan be kell tartania.

Ezeket az igazán nagy államférfiúi előrelátásról tanuskodó rendelkezéseket, amint említettük — az ultraradikalissá vedlett Apponyi indítványára törölték és helyettük éppen ellenkező határozatokat szövegeztek.

## A pénzügyi bizottság ülése.

A pénzügyi bizottság szombaton délután látogatott ülést tartott, melyen három tárgy volt napirendre tűzve. Az első a közs. iskolaszék indítványa volt, a slójd-tanfolyam rendszeresítéséről. Az indítvány szerint a tanfolyamra tulajdonképpen jöcímül a mostanában létesített céllövészeti szolgálat; a gyermekek ugyanis a szükséges fapuskákat sokkal olcsóbb áron előállíthatják maguk, mint amennyibe a vétel kerülne. A pénzügyi bizottság két tanműhely létesítését javasolja s a vezető tanítóknak díjazásképp 100 100 koronát ajánl. Csöppet sem vagyunk ellene a slójd-tanfolyamnak — elvileg, — de azok létesítését a mi viszonyainkhoz mérten kissé korainak tartjuk. Nézzünk csak körül elemi iskoláinkban. Napról-napra halljuk fölemelni a közönség szavát, mely mind türelmetlenebbül emlegeti a pusztai iskolák számának szaporítását, a városban pedig a kuructérinek újraépítését. Mig Pestmegyében a tanköteles gyermekek 86 százaléka jár iskolába, nálunk csak 63 százalék, úgy, hogy közel 3000 gyermek nélkülözi az oktatást, mert *nincs alkalma tanulni!* Ha ezeket a szomorú állapotokat látjuk s ha meggondoljuk, hogy a slójd tanfolyamok költsége rövidesen lavina-módra meg fog növekedni, a mennyiben hamar ki fog tűnni, hogy csak a pusztai iskolákban van értelmük, lesz tehát csak odakinn 15 műhely, idebenn pedig isten tudja, mennyi, (emellett a tanítók díjazása is növekszik) s ha számot vetünk azzal, hogy e hatalmas összegekre megnövekedő költségek fejében sok-sok tanköteles gyermek számára építhetnénk első-sorban szükséges iskolát: aligha lehetünk a pénzügyi bizottság szombati határozatának holmi dícsérő szószólói. Mert hogy a gyerek nem tudja előállítani a maga fapuskáját, ez még nem nagy szerencsétlenség, de hogy 3000 gyermek még a saját nevét se tudja leírni, ez csapás, ez türehetetlen állapot, amelynek párját a művelt nyugaton hiába keresnénk.

A másik két tárggyal sokkal hosszabb időt foglalkozott a bizottság, annál rövidebben fogunk végezni azzal mink. Bartha Gergely helyhatósági állatorvos javadalmazásának fölemelését kérte s ezt munkájának óriásilag való fölszaporodásával indokolta. *Füvessy* Imre főkapitány tekintettel épp a nagy munkakörre, újabb

állatorvosi állás szervezését javasolta, ezt az indítványt azonban nem fogadta el a bizottság, hanem ehelyett ajánlani fogja a közgyűlésnek, hogy Barthanak nyugdíjba be nem számítható személyes pótlék címén évi 800 koronát szavazzon meg.

A harmadik tárgy *Akossy* Sándornak beadványa volt. *Akossy* ugyanis évi 2500 korona szubvenciót kér a várostól kereskedelmi szaktanfolyamához s annak fejében tíz felfizető (250 kor.) hely átengedését igéri. A bizottság minden tekintetben oly fontosnak látta ez ügyet, hogy nem határozott, hanem megvitatására 6 tagu albizottságot küldött ki.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, június 26.

— **Közgyűlés.** Kada polgármester tegnap szétküldötte a szerdai közgyűlés tárgysorozatát. Igen érdekes pontokat is találunk ebben, amiből például az iskolaszék újjáalakítása, a miniszterek kinevezéséről szóló leirat (!). *Ákosi* keresk. iskolájának ügye, stb. stb. — Izgalmas gyűlésre van tehát kilátás.

— **Muzeumunk vendége.** Vasárnap kiváló vendéget hozott ismét városunknak a városi régiségtár híre. *Hampel* József, egyetemi tanár, a Nemzeti Múzeum régiségtárának igazgatója jött megtekinteni azokat az értékes leleteket, melyek a mi városi gyűjteményünket gazdagítják. Rendkívül el volt ragadtatva a látottaktól s a mienket a vidék egyik legbecesebb gyűjteményének mondta. Utjában elkísérte neje is, szül. *Pulszky* Polixena asszony, aki tudvalevőleg maga is kiváló archeológus. Hoztak magukkal rajzolat is, ki az akadémia régészeti folyóirata részére egy némely ritka leletről fölvételt készített.

— **Céllövészeti vizsga.** A kecskeméti II. ker. elemi iskola IV., V. és VI. osztálybeli tanulói vasárnap d. u. 5 órakor mutatták be a céllövészeti terén alig néhány heti tanulás folyamán elért előhaladásukat. A vizsgán díszes hölgyközönség is megjelent, továbbá a város közönségének számos előkelő tagja, köztük *Hanusz* István prépost, főrealiskolai igazgató, *Szegedy* György tanácsnok, *Györfly* Balázs ügyvéd, *Damó* Zoltán dr. orvos, *Katona* Mihály igazgató, *Iványosi Szabó* László dr. ügyvéd, ugyszintén ott volt *Máry* Gyula 38. gyalogezredbeli hadnagy is, aki a tanítókat kioktatta, hogyan kell a gyermekeket a céllövészeti vezetni. Ő ellenőrizte a díszvizsga gyakorlatait, míg tanítványai, *Salamon* Elek és *Bérczy* József tanítók vezették a céllövészt. — A gyermekek valóban dícséretes eredményt értek el s mivel az oktatás tartama, mint említettük, alig pár hét, az eredményből kitészik *Máry* hadnagy urnak kitűnő módszere, a tanítók dícséretes buzgótsága s a fiuk rátermettsége egyaránt. Bebizonyították, hogy a magyarnak nemesak szellemi képességei, de testi tulajdonai is elsőrendűek s hogy ha alkalom lesz a nemzeti erő kimutatására, kész embereket talál a hővédelem. — Már a főpróbán is oly kitűnően lőtt egy mezitlábos kisfiu, hogy mindenesetre jó oktató kaplár válik belőle; valaki ugyan megjegyezte, hogy jó orvvadász lesz, a kukoricásban minden nyulnak réme; de csak úgy rémévé válik majd az ellenségnek is, ha a golyója ellenállhatlan erővel viszi majd feléje a bizonyos talált. — Az első lövők közt szép jutalmakat osztott ki a tanítótestület, a nyertesek névsorát itt közöljük: *Kereskes* Emil (42 kör) 10 K, *Danics* Károly (39 kör) 5 K, *Szlávik* Imre (36 kör) 5 K, *Winter* Lajos (35 kör) 5 K, *Török* Elek (33 kör) 5 K, *Bottlik* Mihály (33 kör) 2 K, *Palotás* Imre (32 kör) 2 K, *Kéri* Pál (31 kör) 2 K, *Ambrus* József (30 kör) 2 K, *Szeles* Albert (29 kör) 2 K. *Török* és *Bottlik* között egyenlő körszám találás miatt sorshuzás döndötte el a ju-

talomdíjat. *Dékány Gyula* fényképész az első lövésnél fölvételt tett a jelenvoltakról. — Itt említjük meg, hogy a jutalmazásra fordított összeget Szemere Miklós orsz. képviselő, a céllövészet lelkes apostola adományozta.

— **Tanulmányut az Aldunához.** A polgári iskola tantestülete növendékeit tanulmányutra vitte az Aldunához. A 46 tagból álló csapat ma délben utazott el s 29 én este jön haza. A kirándulók utközben Szegedet és Temesvárt is megtekintik.

— **A Nőegylet tisztújítása.** A Jótékony Nőegylet tegnap délután tartotta évi tisztújító közgyűlését. A tisztikar egészen a régi maradt, csupán a két al-elnöknői állás került lemondás folytán új választás alá. Az egyikre özv. dr. Falta Lászlónét, a másikra dr. Nagy Mihálynét választották meg. Mindkettőben kiváló munkáját nyert a Nőegylet.

— **Henter Gyula sajtópöre.** Henter Gyula, lapunk munkatársa tavaly a következő tudósírást küldte meg több fővárosi lapnak: „Alpár községben Jóó Borbála nevű 60 éves kuldusnő összeesett. A községi előjáróság a járási orvossal egyetértőleg az eszméletlen asszonyt ágy-nemű és takaró nélkül parasztkocsin a kecskeméti kórházba küldte. Mire a kocsit odaért, az asszony halott volt. Az előjáróság és a járási orvos ellen megindították a vizsgálatot.” A közleményért a budapesti ügyészség sajtópört indított Henter ellen sajtó útján elkövetett rágalmazás címén ugyancsak Habár Mihály (Friss Ujság) és Bethlen Oszkár (Egyetértés) lapszerkesztők ellen is, mint akik a közleményt *Leikiismeretes orvos*, illetve *Gonosz előjáróság* címmel közölték. — Ez ügyben ma volt a budapesti esküdtészek előtt a főtárgyalás, melyen Henter a közlemény fölötti sajnálkozásának adott kifejezést, mire dr. Gaál ügyész a vádat elejtette. Védő dr. Nesi Pál országgyűlési képviselő volt.

— **A Zeneiskola II. hangversenye.** A városi zeneiskola vasárnap délután tartotta II. vizsgálati hangversenyét, mely csakoly szép sikerrel járt, mint az első. Az egyetlen hegedűs szereplő, Tóth Vilma egy Verdi témát játszott igen tisztán, szép elegáns tartással, — a legszebb jövőt jósoljuk neki. A zongoristák közül első helyen említendő Tóth Ilonka (Halmay tanítványa), aki Moszkovskinak egy igen nehéz koncert-keringőjét adta elő példás nyugottsággal és precizitással, emellett nem közönséges előadói tehetséget is árulva el. Nagyon tetszett még Csomák Irma (t. Bordeaux) játéka, továbbá Fehérvári Judit (t. Veres) és Deák Katalin (t. Halmay). Nagy Ilonka (t. Kádár) cimbalmon ügyeskedett. A karének tanfolyam leány növendékei Mendelssohntól és Dopplertől énekeltek egy-egy darabot Szentgály Gyula direktor vezetése mellett szabatosan, szépen.

— **A bugaci kirándulás.** A gazdasági Egyesületnek *pénteken* rendezendő kirándulására már 24 kocsit jelentettek a kocsisorban való részvételre. A rendezőség kedden délelőtt tartja végleges megállapodás céljából gyűléseit. A bugaci kiállításra jelentkező tenyésztők és kiállítók névsorát lapunk más helyén közöljük.

— **Uj mérnök** *Perlesz Dezső* okl. mérnök Kecskeméten letelepedett s mérnöki irodát nyitott. *Perlesz mérnöki dip-*

lomáját már bemutatta a főjegyzői hivatalnak s azt a szerdai közgyűlésen ki is hirdetik.

— **Megőrült gazdálkodó.** *Cséplő József Szarkás* 162. sz. a. gazdálkodó ma délután az örültség tünetei kezdtek mutatkozni. Oly föltűnően viselkedett a házbelleikkel szemben, hogy azoknak be kellett szállítani a városházára. Az orvosi hivatalban megvizsgálták s konstataáltak, hogy a szerencsétlennek elméje csakugyan megháborodott.

— **A polgári leányiskola értesítője.** *Pásthy Károly* igazgató már kibocsátotta az állami polgári leányiskolának 1904/5. isk. év értesítőjét. A füzet igen tartalmas értekezéssel kezdődik, melyben Faragóné Szalontay Margit, a genialis tanítónő ir level alakban leányaink kézimunkájáról. A rendes, évenként ismétlődő rovatok igen érdekesek, különösen a statisztikai adatok. A polgári iskolának 250, a leányiskolának 243 tanulója vizsgázott az év végén, kiünő eredményrel amott 37, itt 32. Felsőbb osztályba fölléphet a polgáriban 226, az elemiben 218.

— **Pörüljárt verekedők.** *Táncos Imre* másodmagával a körösi vásárról hazafelé hajtattott a csongrádi-uton: előzetesen már jó felhőrpintvén a garatra, tótágast állt bennük a virtus, elhatározták, hogy valahány kocsit jön utánuk, a rajta ülőket sorra elverik. De alaposan rajtavesztettek e furesa mulatságon. Miután szemtanuk állítása szerint vagy 7 kocsira való utast elagyabugyáltak, vásárosok jöttek feléjük, akik komolyra fogva a dolgot, úgy meglegyelték a duhaj legényeket, hogy 20 napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedtek.

— **Állatbetegségek.** Félégyháza főszolgabírája írja, hogy ott a takonykór megszűnt. — Abonyban, mint értesülünk, föllépett újból a lépfene.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jún. hó 26-ik napján.** Tisztabuzs 14.80—15.40. Kétszer 13.50—13.70. Rozs 12.60—12.80. Árpa 14.60—15.40. Zab 13.60—14.20. Tengeri kecskeméti 16.00—16.40. Tengeri bánáti 16.00—16.40. Köles 20.00—22.00. Krumpoli 7.50—8.50. Széna 6.00—6.40. Szalma 3.60—4.00. Hizott sertés kilója 1.32—1.36. Szalonna kilója 1.52—1.70.

### Válasz a „Nyílt levél“-re.

E lapok június 16-iki számában megjelent „Nyílt levél“-ben *Ónody Géza*, Csongrádmegye árvaszéki elnöke, kedves Barátom és egykori iskolatársam, — megomlékezve arról, hogy a folyó évi július 28-án lesz *negyven* éve annak, hogy a kecskeméti ref. főgimnáziumban érettségi vizsgát tettünk; valamint arról is, hogy ezelőtt 15 évvel ültük meg *huszonöt* éves találkozásunk ünnepét, — felhívást intéz hozzám, és általam volt tanuló társainkhoz hogy *f. évi július 28-án* találkozzunk ismét Kecskeméten s hozzák el magukkal családjukat is, hogy láthassuk azokat is, kik az életpályát együtt futották meg a régi jó barátokkal. Mert — mint hozzá

teszi — nem meri már az ötven éves találkozására bízni, — lévén az ötven év már magában is egy életidő.

Én tehát részint a baráti kötelességnek, részint a régi kedves emlékek iránti kegyeletnek kívánok hódolni az által, hogy a hozzám intézett felhívásnak eleget teszek, s a nyolcvan éves találkozás sikerének érdekében tehetségem szerint eljárni igyekezem.

Elővettem tehát a tizenöt év előtt becsomagolt aktákat, melyek a huszonöt éves jubileum emléket örökítették meg; jól eső érzéssel lapozgattam az arra vonatkozó adatokat, a névsort, a leveleket s a találkozás lefolyását visszatükröző lap tudósításokat, melyek mintegy felelevenítették előttem a jubileum örömeit. Ezek alapján lehetőségig összeállítottam a névsort, kikerül tudtam, hogy még életben vannak, mily állásban s hol tartózkodnak; és e névsor alapján ezen lapszám megküldése által véltem legjobbnak fejezve tanulótársainkat a negyven éves találkozásra. De ezen kívül beküldöm az erre vonatkozó felhívást néhány országos napilapnak is, hogy akikről véletlenül tudomással nem bírnék, vagy e lapok kezeikbe nem jutnának, azok is tudomást vegyenek a találkozásról.

Felhívlak tehát benneteket, igaz szeretettel Kedves Barátaim és volt iskolatársaim, kik az 1864—65-ik iskolai évben július 28-án és 29-én, tehát *negyven* évvel ezelőtt a kecskeméti kollégiumban együtt tettük le az érettségi vizsgát, hogy ennek emlékére a folyó *1905. évi július 28-án* reggel *9 órakor* az alma mater falai között, a *Kollégium nagy termében* jelenjete meg, hogy együtt adjunk hála lát annak, ki eddig megtartott bennünket, — s együtt élvezzük a viszontlátás és találkozás örömeit. Jöjjetek, és hozzátok magatokkal családtagjaitokat is, hogy azok is velünk örvendjenek. Amennyiben pedig e találkozás végett nagyobb részt már előző napon kell érkeznetek, összejöveteli és találkozási helyül a *Beretrás-féle vendéglőt*, — idejéül pedig július 27. esti 8 órát tűzzük ki.

Felkérlek egyszersmind benneteket, hogy ha a találkozás érdekében bármily irányban tudakozó vagy értesítő levelet kívántok intézni, legyetek szivesek azzal engem itt Kecskeméten megkeresni.

A találkozás és viszontlátás reményében üdvözöl benneteket

Kecskemét, 1905. június hó

hü barátotok

*Dr. Szeless József.*

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

### A kis emberek.

Ha a kis emberek együtt vannak és beszédbe keverednek, akkor kedvenc témájuk arról filozofálni, hogy a gazdagoknak milyen jó sorsuk van. Pénz egy sajtóságos valami; egy tréfaszó azt mondja róla, magába véve a pénz nem boldogít, bírnia is kell. És hogy ha bírják, — gondolják azok, akik nem bírják — akkor vele már minden megvan, ami az egész világban szép és jó csak létezik. A gazdag — így vélekednek azok, akik nem gazdagok — pénzért mindent szerezhet meg magának: becsületet, örömet, egészséget, mindent, ami az életnek kedves, ami boldoggá és kellemessé teszi. De aki mélyebben tekinteni

képes, ezen naiv felfogásra csak mosolyogni tud, mely szerint a pénznek varázseréje minden emberi baj és nyomor ellen egy Arkanum lenne. Milyen szegényszerűen mutatkozik a pénz ezen mindenhatósága a gondolkodó ember szemé előtt! Nem játszódnak-e naponta a leghatalmasabbak palotájában, a milliomos diszotthonában élettragediák, amelyeket a szegény ember nem is ismer és amelyek gyakran csak egy korlátlan vagyon korumpált befolyása által keletkeznek, melyek minden szenvedélynek, minden vágyak teljesítését megengedik. És az egészséget sem képes a pénz tulajdonosának visszaadni, mert a könnyűlések, amit a pénz mindenestre neki szerezni képes, vajmi gyorsan phisikai határát elérték. Itt végződik a pénz hatalma és bekövetkezik a szegény és gazdag közötti egyenlő-

ség. Különbön tényleg ezen a téren tudomány és technika erőlyesen fáradoznak a határt eltörölni és még a legszegényebbeknek is a modern gyógymetódus találmányait hozza juttatni. Vegyünk csak egy példát. Ugy ma egy munkas kevés heti bérről is képes gyermekeit Kufeke gyermeklisztjével tejfel keverve táplálni, mert ez a gyermekeknek csak vékony leves gyamánt adatik, mely  $\frac{3}{4}$  literben csak egy evőkanál Kufeke gyermeklisztjét tartalmazza. A gyermeklisztnek ezen csekély mennyisége elegendő arra, hogy a tehéntejet könnyebben emészthetővé tegye és annak tápanyagát növelje. Kufeke gyermeklisztje a csont- és izomképződést előmozdítja, az emésztést kitünő módon szabályozza és az általa táptált gyermekek jó fejlődésük által kitünnek.

## Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A VII-ik tizedben egy ház olcsón eladó.  
A kőrösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.  
Katomatelepen egy holdas szőlő eladó.  
A vacsi-hegyben 1 holdas zöldségeskert eladó.  
Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó.  
Közvetlen a Kőrösi-utca és Rákóczi-ut mellett egy ház eladó.  
Borbási-közön egy 3 és fél holdas szőlő eladó.  
Künesőgön egy 18 holdas szántóföld eladó.  
A VI. tizedben egy ház eladó.  
A vacsi-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-ól szőlő, 1300 fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél hold kitünő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok épülettel, lóhuzó kuttal, eladó.  
A piacához közel egy jövedelmező ház eladó.  
Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

## Eladás.

Ladánybenén 164 hold jóminőségű szántóföld, 2 külön álló tanyával és gazdasági épületekkel, kedvező feltételek mellett szabad kézből örökáron eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonos **LUDÁNYI PÉTERREL**, vagy lajostizsei házában.

3885-3-3

653-1905. vgh. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1905. évi 4275. számú végzése következtében **Dr. Popper Tódor** ügyvéd által képviselt **Miklós Testvérek** javára **Molnár Dezső és neje** ellen 118 és 34 korona 52 fillér s jár. erejéig 1905. évi május 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 645 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíró 1905. évi V. 859/1. számú végzése folytán 118 és 34 kor. 52 fill. tökekövetelés ennek 1905. évi február hó 28. napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig összesen 43 korona 50 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Kecskeméten, alperesek lakásán Lakatos-utca 111. sz. leendő megtartására 1905. évi **július hó 3-ik napjának** d. e. 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-e. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-e. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kecskemét, 1905. évi június 19.

**Elek József**  
kir. bír. végrehajtó.

3887-1-1

## Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmeszternél.

3805-7-26



## Eladó szőlő és szántóföld.

Boros Lászlónak Szarkásban

225-ik szám alatti

## 10 hold földje,

melyből 6 hold szép gyümölcsös termő szőlő, 4 hold pedig szántóföld

— a rajta levő épületekkel együtt —  
eladó. Értekezhetni a tulajdonossal  
Nyirben, 273. szám alatt. 3884-6-4



## Építész-vállalkozók és háztulajdonos urak figyelmébe!

Alulírott cserép- és palafedő-mester ajánlkozik bármilyen cserép- és palafedő munkálatokra, úgymint: **új fedésre, átrakásra, javításokra és éves jókarban tartásra.** Jelenleg több építész és vállalkozó uraknál több fedést végzek. Kérem nagyrabecsült megrendelőimet, hogy egy levelező-lapon megkeresni sziveskedjenek. Megkeresések nevemre, a „**Szabó Gyula és Fia urak Temetkezési Intézetébe, Kecskemét**” címzendők.

Vagyok teljes tisztelettel

**Kompanek József,**

cserép és palafedő mester, Czeglédről.

3897-3-1

## Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy  
**ügyvédi irodámat**  
V. tized, Rákóczy-ut 101. szám alatt,  
az új törvényházzal szemben, nyitottam meg.

3876-20-7 **Dr. Kiss Béla**

## Eladó szőlő.

A széktői első dűlőben (gyalog a városhoz 25 percnyi járás) egy jó karban tartott, **igen szép gyümölcsfas, 93 út szőlő, — terméssel együtt** — egy darab veteményföld és kunyhóval, **azonnal eladó.** Értekezni lehet II. tized, Köhid-utca 183. szám alatt a tulajdonossal.

3890-3-2

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

## szobafestő és mázoló

műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapetázásokat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

## Földeladási hirdetmény.

Kecskeméten, a Czethal dűlőben, a Kláber-telep mellett, közvetlenül a felső ménteleki vasuti megállóhelynél, 312 catastrális hold friss-törésű, jóminőségű szántóföld, mely szőlőültetésre is alkalmas, kisebb, nagyobb részletekben, előnyös fizetési feltételek mellett, 10-20 évi törlesztésre eladó.

Felvilágosításokat a délelőtti órákban a Kecskeméti Központi Takarékpénztar ad, ahol a felosztási térkép is megtekinthető. 3879-6-4

## Két 14-15 éves fiú

3896 — fizetéssel 12-2

mészáros-tanoncul felvétetik

## Brett Miksa

mészáros mesternél (Városi bérpalota).

## Birtok eladás Szarkásban.

Felórányira, közvetlen a vasúti megállónál, **16 hold**, felerészben jó szántóföld, felerészben jó termő szőlő, egy vagy pedig két részletben — a rajta levő épületekkel együtt — szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonos **Kasza Mihálynéval**, VIII. tized, Katona József-utca 40-ik szám alatt.

3892-6-2